

解密“国家安全委员会” 横跨党政军 综合处理内外威胁

除了传统的政治、军事安全,还要考虑经济、社会、生态、网络安全

聚焦 十八届三中全会

11月12日中共十八届三中全会后,国家安全委员会将随之设立。

一句高度概括的“完善国家安全体制和国家安全战略,确保国家安全”确定了它的基本使命。

多位研究人士认为,中国的国家安全委员会将会是一个横跨党政军的“安全小内阁”,囊括外交、国防、公安、国安、外宣办、国新办等涉及国家安全的部门,综合处理对外、对内安全威胁。

“这将加强中国在应对国家安全挑战中的主动性。”中央编译局一位曾建议中央设立国家安全委员会的研究人士说。

国家安全小内阁

国家安全委员会是在中共十八届三中全会上宣布设立的,那么它将是党口机构还是政府部门?

“从法理上来讲,国家安全委员会应该是国家主席领导下的机构,而不是党口机构,也不是国务院的组成部门。”北京大学政府管理学院教授燕继荣认为,国家安全委员会职责将涉及对外、对内两方面的国家安全,“肯定是各部门的综合”。

上述中央编译局研究人士则认为,中国的国家安全委员会应该是国家安全的“小内阁”——就像曾经国家计委被视为“经济小内阁”一样,它是一个横跨党、政、军,涉及国家安全事务的各部门首长的定时会议,类似于中央成立的各种领导小组,“当然,国家安全委员会一旦成立,其规格将高于其他领导小组”。

李庆功曾在中国人民解放军服役,从总参谋部某局长任上退休前长期从事国家安全战略研究,并曾向中央建议设立国家安全委员会。

他认为,国家安全委员会将统筹涉及国家安全的政治、经济、社会、科技、军事、外交各部门,并且,国家安全委员会很可能下设办公室,设办公室主任或秘书长,并有可能类似中台办那样挂中央和国务院两套牌子。

目前尚不清楚国家安全委员会办事机构设在哪个部委。

2000年设立中央国家安全工作领导小组

外交部发言人秦刚13日说,毫无疑问,中国设立国家安全委

员会,恐怖分子紧张了,分裂分子紧张了,极端分子紧张了。“总之,那些企图威胁和破坏中国国家安全的势力紧张了”。

《国家安全学》一书说,当代国家安全包括10个方面的基本内容:国民安全、领土安全、主权安全、政治安全、军事安全、经济安全、文化安全、科技安全、生态安全、信息安全。其中,最基本也是最核心的是国民安全。

在现代国际政治实践中,成立“国家安全委员会”来更好地维护本国的国家安全,已成了国际惯例。目前,包括美国、法国、巴西、土耳其、泰国、马来西亚等世界上很多国家设置了类似“国家安全委员会”这样的机构。

其中,美国国家安全委员会是美国总统幕僚机构之一,1947年7月成立,1949年划归为美国总统行政机构的一部分。国家安全委员会名义上是总统的咨询机构,实际上是美国政府涉及国家安全的内政外交和军事最高决策机构,被称为安全内阁,负责向总统提供与国家安全有关的内政外交和军事方面的总体政策。

“全球主要大国都有国家安全委员会”,国家行政学院公共管理教研部副主任马庆钰教授认为,设立国家安全委员会应该是国家管理认识的深化与转变。

2000年,中央曾设立中央国家安全工作领导小组,与中央外事工作领导小组合署办公,职权涵盖了涉外事务和国家安全事务。中央外事领导小组由国家主席、副主席担任正、副组长,成员包括国务院系统负责涉外事务的副总理或国务委员,以及外交、国防、商务、公安、国安、台办、港澳办、国新办、中宣部、中联部等部委领

导和军方高级将领。此前,中央外事工作领导小组办公室主任是国务委员戴秉国。

2012年下半年,在周边海洋领土争端频发、海洋权益保护问题突出的背景下,中央又设立了中央海洋权益工作领导小组,并下设办公室。

越来越需要国家安全事务的统一协调机构

中国国际问题研究所所长曲星认为,“国家安全委员会”是一个非常必要的机构。在目前全球化的背景下,人员的往来非常密集,技术手段非常发达,中国的高速发展使各个国家对中国的各种活动也大幅度增加,所以国际安全形势面临着一个非常复杂的局面。

李庆功也认为,近年来频繁发生的中国与周边国家海洋安全纠纷表明,中国“越来越需要国家安全事务的统一协调机构”。

浙江大学公共管理学院余潇枫教授认为,传统的国家安全问题主要是政治、军事这些外源性安全问题,但广义的安全除此之外还要考虑经济、社会、生态、网络安全。现在很多国家安全挑战不是来自政治、军事,而是国内源性的社会安全,危机已经常态化——水、空气、粮食、能源安全问题都近在咫尺。

余潇枫说,以前的政府部门主要是着眼于应对短期的安全问题,且安全信息不共享,安全资源分散,安全机制无法联动,造成“花钱买平安”的消极安全观,国家安全委员会应该着眼于考虑应对30年、50年、100年的长期挑战。

据21世纪经济报道、京华时报

银泰城旁! 天阳·尚景国际繁华生活, 仅此90 天阳·尚景国际实景样板区11月23日惊艳绽放!



天阳·尚景国际

银泰城开业, 莫干山综合体地块高价出让, 天阳·尚景国际北区新地以约17490元/㎡刷新申花价值新高度……作为2013申花板块核心炙手可热的明星楼盘——天阳·尚景国际在连续多重利好刺激下, 蓄势待发开盘热度持续的好成绩, 引发全城瞩目。近日, 万众瞩目的天阳·尚景国际实景样板区终于11月23日惊艳绽放, 现场更有变形金刚展车、插花、茶艺等活动, 精彩纷呈! 一幅杭州城市生活的美好画卷即将展开, 欢迎参观体验。

家在公园里, 邂逅最美时光

走进样板区入口, 大片中央绿地映入眼帘, 同时通过地形的变换、堆坡的应用、园路及植被的组合, 一个移步换景, 细节精美的园林风景已经初步展现在我们面前。

进入建筑内部, 约4.5-4.9米景观架空层在绿意的映衬下既是散心、交心的最佳地, 也是休闲休憩的小小驿站。邻里之间既可以在这里休闲, 也可以坐在茶室雅座上欢乐畅谈, 徜徉在此会心一笑, 也便成了朋友。透过这些细节, 已切切实实的感受到美好生活在眼前。

127方精装修样板房: 极致大宅, 礼遇人生尊贵

全杭州罕见的127方全边套, 进门即是约7.7米的餐客一体大客厅, 客厅与餐厅连动, 大气感扑面而来。约3.8米的豪华主卧套房设计

更显舒适! 自带独立卫浴、衣帽间, 充分尊重了主人的个性和品位。三面阳台的奢华设计, 社区约13000㎡中央景观, 南北两大庭院或窗外千余米的水岸风景尽收眼底! 意大利阿鲁克系统门窗、法国爱迪士新风系统、LOW-E中空玻璃等国际品牌高配和美国霍尼韦尔全数字可视对讲, 蒂尔电子密码锁等7人先进智能系统的运用, 完美诠释出经典品质的尊崇空间, 让每一位参观者切实感受到天阳·尚景国际未来的优雅尊贵生活。

90方清水样板房: 2卫3房标配, 演绎魔术空间

作为杭州享有盛誉的户型专家, 天阳·尚景国际90方做到全杭州罕见的“2卫3房”标配, 2个卫生间的奢侈设计, 超82%得房率, 在空间尺度上极力向大户型看齐, 例如中间套户型, 做到罕见的户户全明设计, 更是做到近10米大尺度面宽, 约3.6米主卧带卫生间, 近2.9米层高, 约3.7米大面宽客厅, 主卧、客厅3房都朝南, 并赠送多个可观河景或河景的阳台飘窗, 通过对阳台、飘窗等空间的利用, 实用空间可接近100%。

巨星驾到, 变形金刚着“土豪金”新战衣点亮开幕

据悉本周末, 大明星变形金刚将出现在天阳·尚景国际活动现场, 3米高的变形金刚, 一身土豪金战衣霸气十足, 必将引起全城轰动。此外, 天阳·尚景国际本周末还精心准备了艺术插花、软陶DIY和美味茶饮等丰富活动, 届时与小伙伴们一起来参观吧!

目前, 天阳·尚景国际经验户型90-127方少量臻品热销中, 尊贵席位与日递减...



·90方装修参考图·

vip 87995880 87995890

项目地址: 杭州市中心, 城西银泰城旁, 莫干山路左转至萍水路直行约200米